



DOI: <https://doi.org/10.15688/re.volsu.2024.3.9>

UDC 336.14
LBC 65.261

Submitted: 25.04.2024
Accepted: 10.06.2024

ANALYSIS AND FORECASTING RECEIPTS IN CENTRALIZED FUNDS OF THE RUSSIAN FEDERATION

Vladimira L. Sorokotiagina

Donetsk Academy of Management and Public Administration, Donetsk, Russian Federation

Augustina B. Urusova

North Caucasian State Academy, Cherkessk, Russian Federation

Abstract. The article analyzes the results of the execution of the federal budget of the Russian Federation in 2023. The relevance and novelty of the study are associated with changes in the values of indicators of the federal budget and the budgets of centralized funds of the Russian Federation in comparison with the planned indicators mentioned in laws. This paper presents a comparative description of the execution of the federal budget for the 2022–2023 fiscal years, accompanied by an analysis of the dynamics of the selected indicators. The study was conducted more through structuring and comparative analysis. Thanks to this, wide ranges of indicators were studied, which were analyzed both in planned and actual terms. The functions of centralized funds are defined, and their characteristics are given depending on the functions. Key trends in receipts to the centralized funds of the Russian Federation were identified. During the study, it was established that the execution of the federal budget in 2023 occurred in accordance with the target parameters of the structural balance approved in the budget law. The execution of the federal budget of the Russian Federation for 2023 was studied by grouping sources for oil and gas and non-oil and gas revenues. It was determined that the volume of non-oil and gas revenues at the end of 2023 exceeded the parameters laid down during the formation of the budget law. The federal budget deficit was established, but trends towards its reduction were observed. It is noted that the execution of budgets of centralized funds of the Russian Federation in 2023 is also characterized in a positive way. It was revealed that in 2024, an increase in the volume of receipts from centralized funds and the federal budget of the Russian Federation is predicted.

Key words: federal budget, centralized funds, revenue, surplus, source, receipts, state, economic growth, social protection.

Citation. Sorokotiagina V.L., Urusova A.B., 2024. Analysis and Forecasting Receipts in Centralized Funds of the Russian Federation. *Regionalnaya ekonomika. Yug Rossii* [Regional Economy. South of Russia], vol. 12, no. 3, pp. 92-98. (in Russian). DOI: <https://doi.org/10.15688/re.volsu.2024.3.9>

УДК 336.14
ББК 65.261

Дата поступления статьи: 25.04.2024
Дата принятия статьи: 10.06.2024

АНАЛИЗ И ПРОГНОЗИРОВАНИЕ ПОСТУПЛЕНИЙ В ЦЕНТРАЛИЗОВАННЫЕ ФОНДЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Владимира Леонидовна Сорокотягина

Донецкая академия управления и государственной службы, г. Донецк, Российская Федерация

Августина Биляловна Урусова

Северо-Кавказская государственная академия, г. Черкесск, Российская Федерация

Аннотация. В статье проанализированы итоги исполнения федерального бюджета Российской Федерации в 2023 году. Актуальность и новизна работы связана с изменениями значений показателей федерального бюджета и

© Сорокотягина В.Л., Урусова А.Б., 2024

бюджетов централизованных фондов Российской Федерации по сравнению с плановыми показателями, заложенными в законодательных актах. Исследование проводилось в большей мере посредством структурирования и сравнительного анализа, благодаря чему был изучен широкий спектр показателей, которые анализировались как в плановом, так и в фактическом выражении. Приведена сравнительная характеристика исполнения федерального бюджета за 2022–2023 гг., указана динамика исследуемых показателей. Определены функции централизованных фондов, а также дана их характеристика в зависимости от осуществляемых функций; выявлены ключевые тенденции поступлений в централизованные фонды РФ. В ходе проведения исследования установлено, что исполнение федерального бюджета в 2023 г. происходило в соответствии с целевыми параметрами структурного баланса, утвержденными в законе о бюджете. Дана оценка исполнению федерального бюджета РФ за 2023 г. посредством выделения групп источников – нефтегазовые и ненефтегазовые доходы, выявлено, что объем ненефтегазовых доходов превысил параметры, заложенные при формировании закона о бюджете. Несмотря на дефицитность федерального бюджета, отмечены тенденции к его сокращению, при этом исполнение бюджетов централизованных фондов Российской Федерации в 2023 г. также характеризуется положительным образом. Установлено, что в 2024 г. прогнозируется увеличение объема поступлений централизованных фондов и федерального бюджета Российской Федерации.

Ключевые слова: федеральный бюджет, централизованные фонды, доход, профицит, источник, поступления, государство, экономический рост, социальная защита.

Цитирование. Сорокотягина В. Л., Урусова А. Б., 2024. Анализ и прогнозирование поступлений в централизованные фонды Российской Федерации // Региональная экономика. Юг России. Т. 12, № 3. С. 92–98. DOI: <https://doi.org/10.15688/re.volsu.2024.3.9>

Введение

Централизованные фонды Российской Федерации играют важную роль в обеспечении финансовой стабильности государства и поддержки государственных расходов, выполняя определенные функции: обеспечение социальной защиты населения, мобилизация и перераспределение финансовых ресурсов, инвестирование и стимулирование экономического роста, обеспечение стабильности финансовой системы, поддержка отдельных отраслей экономики. Следовательно, в условиях экономических преобразований, которым подвержена экономика РФ в настоящее время, анализ и прогнозирование поступлений в централизованные фонды государства и в федеральный бюджет приобретают ключевое значение.

Анализ поступлений в централизованные фонды государства позволяет:

- оценить финансовые возможности государства и планировать его расходы в соответствии с приоритетными направлениями развития страны;
- оценить эффективность налоговой и фискальной политики;
- контролировать потоки государственных средств;
- выявить области, где необходимо улучшить налоговую базу или ужесточить контроль за налоговыми платежами;
- оценить эффективность распределения государственных ресурсов и выявить возможные утечки или злоупотребления средств.

В целом анализ поступлений в централизованные фонды государства помогает обеспечить прозрачность и эффективное управление государственными финансами, что особенно важно в непростых экономических условиях, сложившихся в настоящее время.

Поступления в централизованные фонды РФ распределяются на различные государственные программы и расходы: социальное обеспечение (пенсии, пособия, медицинское обслуживание), образование и наука, здравоохранение, инфраструктура и транспорт, обороноспособность и безопасность, что актуализирует необходимость исследования исполнения бюджетов централизованных фондов.

Прогнозные показатели федерального бюджета Российской Федерации на 2023–2024 гг. представляют значительный интерес для широкого круга лиц, поскольку они позволяют оценить текущую экономическую ситуацию в стране, определить основные тенденции и направления развития. Целесообразно рассмотреть ключевые параметры исполнения и прогнозирования федерального бюджета на указанный период.

Изучением различных вопросов, связанных с бюджетной политикой, занимались многие исследователи. Непосредственно доходной части бюджета посвящены труды таких ученых, как О.В. Гудкова [Гудкова, 2022], которая в своих работах рассматривает динамику заимствований и подходы к управлению заемными средствами в бюджетной системе, В.В. Петрушевская, О.В. Титиевская [Петрушевская, Титиев-

ская, 2023], которые ориентируются на задачу развития механизмов управления государственными доходами, и др.

Несмотря на значительное количество научных трудов, посвященных данной проблематике, сохраняется необходимость актуализации научного знания относительно прогнозирования поступлений в централизованные фонды РФ в будущих периодах.

Данное исследование выполнено посредством применения методов анализа, синтеза, логического обобщения полученных результатов, а также системно-структурного подхода.

Результаты исследования

Централизованные фонды Российской Федерации играют одну из первостепенных ролей в обеспечении социальной защиты населения, здравоохранении, образовании и других сферах. В России существует несколько крупных централизованных фондов, среди которых основные:

1. Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации. Основная его функция заключается в пенсионном обеспечении

граждан и осуществлении выплат по социальным страховым случаям. Фонд собирает страховые взносы от работающих граждан и распределяет их на выплаты пенсий и социальных пособий.

2. Федеральный фонд обязательного медицинского страхования. Аккумуляция средств происходит посредством страховых взносов, уплачиваемых как работодателями, так и самими работниками, и направляется на финансирование медицинской помощи гражданам.

Кроме того, существуют другие централизованные фонды, такие как Фонд национального благосостояния, Фонд поддержки жилищного строительства, Фонд противодействия коррупции и др.

Финансовое состояние и эффективность использования средств централизованных фондов требуют постоянного анализа и контроля. Несомненно, каждый из указанных централизованных фондов выполняет присущие именно ему функции, что отражено в таблице.

Исполнение федерального бюджета в 2023 г. происходило в соответствии с целевыми параметрами структурного баланса, утвержденными в законе о бюджете [Федеральный закон № 466-ФЗ, 2022].

Таблица

Функции централизованных фондов РФ

Функции	Фонд	Характеристика
Обеспечение социальной защиты населения	Фонд пенсионного и социального страхования	Формирует пенсионное обеспечение, финансирует страховые пенсии, социальные выплаты, а также выплаты по временной нетрудоспособности, материнству и детству
	Федеральный фонд обязательного медицинского страхования	Финансирует систему обязательного медицинского страхования
Мобилизация и перераспределение средств	Федеральный бюджет	Распределяет финансовые ресурсы между регионами и различными уровнями власти, финансирует общегосударственные расходы
	Фонд пенсионного и социального страхования	Аккумулирует, а также распределяет страховые взносы на выплату пенсий и социальных пособий
Инвестирование и стимулирование экономического роста	Фонд национального благосостояния	Аккумулирует сверхдоходы от продажи нефти и газа и направляет их на инвестиции в экономику
	Инвестиционный фонд РФ	Инвестирует ресурсы Фонда национального благосостояния в инфраструктурные проекты на территории РФ
	Российский фонд прямых инвестиций	Привлекает инвестиции в экономику России из зарубежных источников
Обеспечение стабильности финансовой системы	Центральный банк РФ	Контролирует денежно-кредитную политику, поддерживает стабильность банковской системы и валютного курса
	Агентство по страхованию вкладов	Обеспечивает защиту вкладов населения в случае банкротства банков
Поддержка отдельных отраслей экономики	Государственный фонд развития промышленности	Предоставляет финансовую поддержку предприятиям промышленного сектора

Примечание. Составлено авторами.

Объем доходов федерального бюджета в 2023 г. зафиксирован на уровне 29 123 млрд руб., то есть произошло увеличение поступления доходов на 4,7 % относительно предыдущего года (рис. 1).

Как показано на рисунке 1, объем нефтегазовых доходов составил 8 822 млрд руб., то есть был значительно превышен базовый размер нефтегазовых расходов, который составляет 8 трлн руб. в год. Тем не менее сравнение объема нефтегазовых доходов с показателем 2022 г. продемонстрировало его снижение: в 2022 г. объем нефтегазовых доходов составил 11 586 млрд рублей.

Что касается поступивших в федеральный бюджет нефтегазовых доходов, то здесь наблюдается положительная динамика: в 2023 г. эти доходы составили 20 301 млрд руб., то есть произошло увеличение на 25,0 % в сравнении с 2022 годом. В частности, поступления от НДС равнялись 11 614 млрд руб. (в 2022 г. – 9 553 млрд руб.). Поступления от налога на прибыль также отражают положительную динамику: 1 919 млрд руб. в 2023 г. относительно 1 669 млрд руб. в 2022 году.

Расходы федерального бюджета в 2023 г. были на уровне 32 364 млрд рублей. В 2022 г. аналогичный показатель составил 31 119 млрд руб., то есть в отчетном году отмечен рост расходов бюджета на 4,0 %, что повлияло на дефицит федерального бюджета. Данный показатель по сравнению с 2022 г. (–3 295 млрд руб.) показывает положительную динамику, так как в 2023 г. он зафиксирован на уровне –3 241 млрд рублей.

В целом в 2023 г. объем расходов федерального бюджета исполнен, исходя из утвержденных в законе о бюджете параметров [Федеральный закон № 466-ФЗ, 2022].

Что касается централизованных фондов государства, то в целом доходы Фонда пенсионного и социального страхования в 2023 г. составили 13 711 223 371,4 тыс. руб. (рис. 2).

Бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования за 2023 г. исполнен с профицитом в 104 млрд руб., что обеспечило выполнение всех принятых на 2023 г. социальных обязательств [Бюджет ФФОМС в 2023 году ... , 2024].

Профицит обусловлен тем, что поступления в бюджет Фонда зафиксированы на уровне 3 290 685 607,1 тыс. рублей, а расходы – 3 185 912 911,5 тыс. рублей. Соответственно, доходы выросли на 12,7 %, а расходы увеличились на 13,9 % относительно 2022 года.

Основным источником доходов стали страховые взносы на ОМС: в 2023 г. их доля составила 85,7 % в общем объеме расходов бюджета. Работодатели, индивидуальные предприниматели и органы исполнительной власти в различных субъектах государства выплатили в бюджет Фонда в общей сложности более 2,82 трлн руб., то есть на 105 % больше утвержденного объема [Проект федерального закона ... , 2024].

В федеральный бюджет РФ в 2024 г. ожидаются поступления в размере 30,2 трлн рублей. Налоговые доходы в 2024 г. вырастут на 4 478 млрд рублей. В частности, 2,1 трлн руб.



Рис. 1. Исполнение федерального бюджета РФ за 2023 г., млрд руб.

Примечание. Составлено по: [Министерство финансов ... , 2024].



Рис. 2. Доходы Фонда пенсионного и социального страхования в 2023 году

Примечание. Составлено по: [Федеральный закон № 467-ФЗ, 2022].

дохода выпадет на налогообложение в отрасли нефтедобычи. Прогноз будущих доходов формируется на вероятных ценах на нефть и ожидаемом курсе рубля.

Около 645 млрд рублей дополнительного дохода принесет налогообложение газовой отрасли, что вызвано отдельными значимыми изменениями в налоговом законодательстве.

Поскольку увеличение розничных цен находится в прямой взаимосвязи с ростом поступлений НДС, то в 2024 г. от НДС с реализации прогнозируется около 761 млрд руб. дополнительного дохода. Также в качестве причины увеличения налоговых доходов называется повышение собираемости налога.

Вывозные таможенные пошлины принесут 455 млрд руб. дополнительного дохода, что обусловлено введением с 1 октября 2023 г. вывозной таможенной пошлины на широкую номенклатуру товаров – практически весь экспорт [Постановление Правительства РФ № 1538, 2023].

Налог на доходы физических лиц принесет 117 млрд руб. дополнительного дохода, так как в 2024 г. в бюджет впервые поступят платежи по НДФЛ с доходов по банковским вкладам. Также дополнительные 21 млрд руб. ожидаются от акцизов на иностранные вина, которые будут ввезены в РФ, и 21,5 млрд руб. принесут акцизы на никотиносодержащую продукцию. Повышение доходов от акцизов обусловлено дополнительной индексацией ставок. Также акцизы на сахаросодержащие напитки принесут 15 млрд руб. дополнительного дохода.

На 2024 г. были утверждены основные характеристики бюджета Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации и Фонда обязательного медицинского страхования на. Прогнозируемый общий объем доходов бюджетов указанных фондов составит 16 019 337 988,7 тыс. рублей [Федеральный закон № 542-ФЗ, 2023] и 3 738 679 381,6 тыс. рублей [Федеральный закон № 541-ФЗ, 2023] соответственно.

Таким образом, в современном мире экономическое развитие любого государства невозможно без нормального функционирования бюджетной системы [Гудкова, 2022]. В этой связи большинство проблемных вопросов так или иначе касаются формирования доходной базы бюджетов [Петрушевская, Титиевская, 2023].

Благодаря бюджету, в соответствии с Конституцией, государство имеет возможность сосредоточить финансовые ресурсы на важных участках экономического и социального развития [Манжула, 2020]. В РФ наблюдается положительная динамика при формировании доходной части централизованных фондов. Анализ и прогноз поступлений в централизованные фонды РФ на 2023–2024 гг. позволяют положительно оценить текущую экономическую ситуацию в государстве. В целом показатели свидетельствуют о стабильности экономической ситуации, сохранении контроля над инфляцией и уровнем государственного долга.

Выводы

Поступления в централизованные фонды РФ в 2023 г. отмечаются на стабильном уровне и показывают умеренный рост. Доходы от основных источников поступлений (налоги, страховые взносы) обеспечивают финансовые потребности государства и поддержку социальных программ. Анализ поступлений в централизованные фонды позволяет оценить финансовые возможности государства и планировать его расходы в соответствии с приоритетными направлениями развития.

Относительно прогноза поступлений в федеральный бюджет и централизованные фонды в ходе проведенного исследования выявлено, что в 2024 г. ожидается увеличение доходной части федерального бюджета от нефтегазовых доходов, во многом обусловленное изменениями в налоговом законодательстве, что также является положительной тенденцией в экономическом развитии государства, особенно в условиях санкционного давления.

СПИСОК ИСТОЧНИКОВ

- Бюджет ФФОМС в 2023 году исполнен с профицитом, 2024 // Парламентская газета. URL: <https://www.pnp.ru/economics/byudzhets-ffoms-v-2023-godu-ispolnen-s-proficitom.html>
- Гудкова О. В., 2022. Государственные (муниципальные) заимствования: необходимость и проблемы использования // Молодой ученый. № 24 (419). С. 463–464.
- Манжула Т. Ю., 2020. Роль Государственного бюджета в социально-экономическом развитии государства // Вестник Евразийской науки. Т. 12, № 5. URL: <https://esj.today/PDF/61ECVN520.pdf>
- Министерство финансов Российской Федерации, 2024. URL: <https://minfin.gov.ru/>
- Петрушевская В. В., Титиевская О. В., 2023. Совершенствование механизма управления муниципальными доходами государства // Управленческий учет. № 1. С. 146–156. DOI: 10.25806/uu12023146-156
- Постановление Правительства Российской Федерации от 21 сентября 2023 № 1538 «О ставках вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые из Российской Федерации за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза, и о внесении изменений в ставки вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые из Российской Федерации за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза»,

2023. URL: <http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202309210020>

- Проект федерального закона (вносится Правительством Российской Федерации) «Об исполнении бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования за 2023 год», 2024. URL: <https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=146323>
- Федеральный закон от 5 декабря 2022 № 467-ФЗ «О бюджете Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», 2022. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- Федеральный закон от 27 ноября 2023 № 541-ФЗ «О бюджете Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», 2023. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- Федеральный закон от 27 ноября 2023 № 542-ФЗ «О бюджете Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», 2023. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- Федеральный закон от 5 декабря 2022 № 466-ФЗ (последняя редакция) «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», 2022. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».

REFERENCES

- Byudzhets FFOMS v 2023 godu ispolnen s proficitom [The FFOMS Budget in 2023 Was Executed with a Surplus], 2024. *Parlamentnaya gazeta* [Parliamentary Newspaper]. URL: <https://www.pnp.ru/economics/byudzhets-ffoms-v-2023-godu-ispolnen-s-proficitom.html>
- Gudkova O.V., 2022. Gosudarstvennyye (municipalnye) zaimstvovaniya: neobhodimost i problemy ispolzovaniya [State (Municipal) Borrowing: Necessity and Problems of Use]. *Molodoj uchenyj* [Journal of Young Scientist], no. 24 (419), pp. 463–464.
- Manzhula T.Yu., 2020. Rol Gosudarstvennogo byudzheta v socialno-ekonomicheskom razvitii [The Role of the State Budget in the Socio-Economic Development of the State]. *Vestnik Evrazijskoj nauki* [The Eurasian Scientific Journal], vol. 12, no. 5 (12). URL: <https://esj.today/PDF/61ECVN520.pdf>
- Ministerstvo finansov Rossijskoj Federacii [Ministry of Finance of the Russian Federation], 2024. URL: <https://minfin.gov.ru/>
- Petrushevskaya V.V., Titievskaya O.V., 2023. Sovershenstvovanie mekhanizma upravleniya municipalnymi dohodami gosudarstva [Improving

the Mechanism for Managing Municipal Revenues of the State]. *Upravlencheskij uchet* [Journal of Management Accounting], no. 1, pp. 146-156. DOI: 10.25806/uu12023146-156

Postanovlenie Pravitelstva Rossijskoj Federacii ot 21 sentyabrya 2023 № 1538 «O stavkah vyvoznih tamozhennyh poshlin na tovary, vyvozimye iz Rossijskoj Federacii za predely tamozhennoj territorii Evrazijskogo ekonomicheskogo soyuza, i o vnesenii izmenenij v stavki vyvoznih tamozhennyh poshlin na tovary, vyvozimye iz Rossijskoj Federacii za predely tamozhennoj territorii Evrazijskogo ekonomicheskogo soyuza» [Decree of the Government of the Russian Federation of September 21, 2023 No. 1538 “On the Rates of Export Customs Duties on Goods Exported from the Russian Federation Outside the Customs Territory of the Eurasian Economic Union, and on Amendments to the Rates of Export Customs Duties on Goods Exported from the Russian Federation Outside the Customs Territory of the Eurasian Economic Union”], 2023. URL: <http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202309210020>

Proekt federalnogo zakona (vnosit'sya Pravitelstvom Rossijskoj Federacii) «Ob ispolnenii byudzheta Federalnogo fonda obyazatel'nogo medicinskogo strahovaniya za 2023 god» [On the Execution of the Budget of the Federal Compulsory Medical Insurance Fund for 2023: Draft Federal Law (Introduced by the Government of the Russian Federation)], 2024. URL: <https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=146323>

Federalnyj zakon ot 5 dekabrya 2022 № 467-FZ «O byudzhete Fonda pensionnogo i socialnogo

strahovaniya Rossijskoj Federacii na 2023 god i na planovyj period 2024 i 2025 godov» [“On the Budget of the Pension and Social Insurance Fund of the Russian Federation for 2023 and for the Planning Period of 2024 and 2025”]: Federal Law of December 5, 2022, No. 467-FZ, 2022. *Access from Reference Legal System “KonsultantPlyus”*.

Federalnyj zakon ot 27 noyabrya 2023 № 541-FZ «O byudzhete Federalnogo fonda obyazatel'nogo medicinskogo strahovaniya na 2024 god i na planovyj period 2025 i 2026 godov» [Federal Law of November 27, 2023 No. 541-FZ “On the Budget of the Federal Compulsory Medical Insurance Fund for 2024 and for the Planning Period of 2025 and 2026”], 2023. *Access from Reference Legal System “KonsultantPlyus”*.

Federalnyj zakon ot 27 noyabrya 2023 № 542-FZ «O byudzhete Fonda pensionnogo i socialnogo strahovaniya Rossijskoj Federacii na 2024 god i na planovyj period 2025 i 2026 godov» [Federal Law of November 27, 2023 No. 542-FZ “On the Budget of the Pension and Social Insurance Fund of the Russian Federation for 2024 and for the Planning Period of 2025 and 2026”], 2023. *Access from Reference Legal System “KonsultantPlyus”*.

Federalnyj zakon ot 5 dekabrya 2022 № 466-FZ (poslednyaya redakciya) «O federalnom byudzhete na 2023 god i na planovyj period 2024 i 2025 godov» [Federal Law of December 5, 2022 No. 466-FZ (Latest Edition) “On the Federal Budget for 2023 and for the Planning Period 2024 and 2025”], 2022. *Access from Reference Legal System “KonsultantPlyus”*.

Information About the Authors

Vladimira L. Sorokotiagina, Candidate of Sciences (Economics), Associate Professor, Department of Finance, Donetsk Academy of Management and Public Administration, Chelyuskintsev St, 163a, 283015 Donetsk, Russian Federation, vladimira756@mail.ru, <https://orcid.org/0009-0009-1729-896X>

Augustina B. Urusova, Candidate of Sciences (Economics), Associate Professor, Department of Finance and Credit, North Caucasian State Academy, Stavropolskaya St, 36, 369010 Cherkessk, Russian Federation, abu-77@list.ru, <https://orcid.org/0000-0003-0137-4971>

Информация об авторах

Владимира Леонидовна Сорокотягина, кандидат экономических наук, доцент кафедры финансов, Донецкая академия управления и государственной службы, ул. Челюскинцев, 163а, 283015 г. Донецк, Российская Федерация, vladimira756@mail.ru, <https://orcid.org/0009-0009-1729-896X>

Августина Биляловна Урусова, кандидат экономических наук, доцент кафедры финансов и кредита, Северо-Кавказская государственная академия, ул. Ставропольская, 36, 369010 г. Черкесск, Российская Федерация, abu-77@list.ru, <https://orcid.org/0000-0003-0137-4971>